
ар ми ја, спрем них да од го во ре иза зо -
ви ма из ње не три ми си је, про кла мо -
ва не док три нар ним до ку мен ти ма. 

ƒƒ   Го спо ди не ге не ра ле, у до са -
да шњем ра ду че му сте по -
свећивали нај ви ше па жње?

– Број не функ ци је Упра ве за пла -
ни ра ње и раз вој об у хва та ју пре вен -

1 5 .  с е п т е м б а р 2 0 1 2 .

и н т � р в ј у
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Упра ва за 
пла ни ра ње и раз вој
(Ј-5) у Ге не рал шта бу 
Вој ске Ср би је, 
над ле жна за 
пла ни ра ње 
упо тре бе вој ске 
и ње но опре ма ње, 
за про јек то ва ње 
ор га ни за ци је 
и при пре му 
мо би ли за ци је, 
пред ста вља ма ти цу
осми шља ва ња 
ви зи је на ше вој ске.
Та ви зи ја, ме ђу тим, 
огра ни че на је 
не са мо хро нич ном 
бес па ри цом већ 
и све ве ћим ја зом 
из ме ђу ур гент них
по тре ба и 
тре нут них 
мо гућ но сти. 
О ду го роч ним 
же ља ма и 
на сто ја њи ма 
вој не на у ке та ко ђе
бри не Упра ва за
пла ни ра ње и раз вој,
да се тај јаз 
пре ва зи ђе,
нарочито у вре ме ну 
не ма шти не

Ге не рал-ма јор др Ми тар Ко вач,  
на чел ник Упра ве за пла ни ра ње и раз вој  

Из град ња 
мо дер не вој ске

На че лу Упра ве за пла ни -
ра ње и раз вој по след њих
го ди на на ла зи се ге не -
рал-ма јор др Ми тар Ко -
вач, вр хун ски вој ни ин те -

лек ту а лац ко ји и од се бе и од сво јих
са рад ни ка сва ко днев но тра жи на из -
глед не мо гу ће – да Вој ску Ср би је
свр ста ју у ред моћ них и ефи ка сних



У Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је тре нут но се им пле мен ти ра
42 ци ља парт нер ства, на че му су сва ко днев но ан га жо ва ни ве ли ки по тен ци -
ја ли Ге не рал шта ба и обе ви дов ске ко ман де. Наш циљ је из град ња спо соб -
но сти и од го ва ра ју ћег сте пе на ин тер о пе ра бил но сти је ди ни ца и ко ман ди у
скла ду са стан дар ди ма НА ТО.

Све те ак тив но сти ће по себ но  до ћи до из ра жа ја ка да Ср би ја бу де пу но -
прав на чла ни ца ЕУ, јер ће се та да и на њу од но си ти оба ве зе де фи ни са не у За -
јед нич кој од брам бе но-без бед но сној по ли ти ци ЕУ. До сти за ње Ци ље ва парт -
нер ства и ин тен зив на са рад ња са ору жа ним сна га ма зе ма ља чла ни ца ЕУ до -
при но си из гра ђи ва њу опе ра тив них и функ ци о нал них спо соб но сти ко је ће би -
ти по треб не је ди ни ца ма и при пад ни ци ма Вој ске Ср би је.
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тив но пла ни ра ње упо тре бе Вој ске,
уче шће у пла ни ра њу од го во ра на кри -
зе, из ра ду стра те гиј ско-опе ра тив них
про це на од зна ча ја за упо тре бу Вој -
ске, про јек то ва ње са ста ва и ор га ни -
за циј ских це ли на и де фи ни са ње еле -
ме на та ор га ни за циј ског раз во ја ко -
ман ди и је ди ни ца, пра ће ње и ана ли зу
ор га ни за циј ских по сту па ка и про ме на
у ко ман да ма и је ди ни ца ма Вој ске, уче -
шће у из ра ди до ку ме на та и про пи са
из обла сти ор га ни за ци је, де фи ни са -
ње еле ме на та мо би ли за циј ског раз во -
ја ко ман ди и је ди ни ца, пла ни ра ње и
ор га ни зо ва ње мо би ли за ци је Вој ске...

По ред то га, на ша упра ва из ра ђу -
је план на уч ноис тра жи вач ке де лат но -
сти и план опре ма ња сред стви ма на о -
ру жа ња и вој не опре ме (НВО) за Вој -
ску Ср би је, про грам ска до ку ме на та за
раз вој и мо дер ни за ци ју сред ста ва
НВО, уче ству је у ве ри фи ка ци ји њи хо -
вог ква ли те та, пла ни ра, ор га ни зу је,
ру ко во ди и кон тро ли ше ре а ли за ци ју
за да та ка Тех нич ког опит ног цен тра...
Све су то за да ци ко ји за слу жу ју јед на -
ку па жњу.

ƒƒ   Ко ји су да љи прав ци раз во -
ја ор га ни за ци је Вој ске Ср би је?

– Са да шња ор га ни за ци ја Вој ске
Ср би је обез бе ђу је по вољ не усло ве за
ње но функ ци о ни са ње и раз вој. Ме ђу -
тим, у на ред ном пе ри о ду по треб но је
на ста ви ти са оп ти ми за ци јом ор га ни -
за ци је ка ко би се обез бе ди ла ефек -
тив ност и ефи ка сност у функ ци о ни са -
њу. Од 2011. до 2015. го ди не при о ри -
тет ни за да ци да љег раз во ја ор га ни за -

ци је су до град ња по сто је ће ор га ни за -
ци о не струк ту ре Вој ске Ср би је, оп ти -
ми за ци ја бро ја ни воа ко ман до ва ња-
ру ко во ђе ња и пре ци зно утвр ђи ва ње
над ле жно сти свих ор га ни за ци о них
це ли на. У пе ри о ду од 2016. до 2020.
го ди не те жи ште ће би ти на ускла ђи -
ва њу но ве мир но доп ске и рат не фор -
ма ци је Вој ске Ср би је са про ме на ма у
без бед но сном окру же њу. 

То ком оба та пе ри о да раз во ја
Вој ске Ср би је на ро чи та па жња би ће
усме ре на ка да љој из град њи опе ра -
тив них спо соб но сти по треб них за
из вр ша ва ње за да та ка из ми си је од -
бра не Ре пу бли ке Ср би је од ору жа -
ног угро жа ва ња спо ља. По ред то га,
Вој ска Ср би је раз ви ја ће и опе ра тив -
не спо соб но сти за уче шће у из град -
њи и очу ва њу ми ра у ре ги о ну и све -
ту, као и за по др шку ци вил ним вла -
сти ма у су прот ста вља њу прет ња ма
без бед но сти.

ƒƒ Ка ко се пла ни ра по пу на рат -
них је ди ни ца у Вој сци Ср би је?

– При пре ме и из вр ше ње мо би ли -
за ци је за сни ва ју се на утвр ђе ним без -
бед но сним ин те ре си ма и по тре ба ма
од бра не. У са рад њи са цен три ма Ми -
ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо -
у пра ву при пре ме се, на свим ни во и ма
ко ман до ва ња, ускла ђу ју по за да ци ма,
но си о ци ма њи хо вог из вр ша ва ња, ме -
сту и вре ме ну. Је дан од из во ра по пу -
не рат них је ди ни ца и план ског под -
мла ђи ва ња пред ста вља ју и вој ни ци на
до бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка,
ко ји пру жа ју по вољ ни је мо гућ но сти за

при јем про фе си о нал них вој ни ка и
при пад ни ка ак тив не ре зер ве, ко ја ће
се у на ред ном пе ри о ду уво ди ти у Вој -
ску Ср би је. Кон цепт ак тив не ре зер ве
је за жи вео, а утвр ђу ју се кон крет на
ре ше ња око број не ве ли чи не и је ди -
ни ца у ко ји ма ће се ан га жо ва ти при -
пад ни ци ак тив не ре зер ве.

ƒƒ   Ка ква су ис ку ства стра них
ар   ми ја у обла сти по пу не
рат   них је ди ни ца ли ци ма из
ре  зер вног са ста ва?

– На ша до са да шња ис ку ства и
ис ку ства са вре ме них стра них ар ми ја
по ка зу ју по тре бу да др жав ни ор га ни,
до пу ном нор ма тив них и за кон ских
ака та, ство ре и из гра де по вољ ни је мо -
гућ но сти вред но ва ња ан га жо ва них
ли ца у ре зер вном са ста ву. На тај на -
чин би се, кроз ода ва ње при зна ња,
од ре ђе них при на дле жно сти и при ви -
ле ги ја, по ве ћао ни во мо ти ви са но сти
за ан га жо ва ње у ре зер вном са ста ву.
Сма тра мо да је по треб но утвр ди ти и
нор ма тив но уре ди ти ста тус ли ца у ре -
зер вном са ста ву у скла ду са на ци о -
нал ним по тре ба ма и ре ше њи ма у са -
вре ме ним про фе си о нал ним вој ска ма.

ƒƒ   Мо же те ли украт ко об ја -
сни ти про цес опре ма ња Вој -
ске Ср би је?

– На осно ву иден ти фи ко ва них
иза зо ва, ри зи ка и прет њи без бед но -
сти, ста во ва утвр ђе них у стра те гиј -
ско-док три нар ним и нор ма тив ним до -
ку мен ти ма, пре у зе тих ме ђу на род них
оба ве за и пла но ва раз во ја си сте ма
од бра не (ду го роч них и сред њо роч -
них) Вој ска Ср би је из ра ђу је пред лог
сред њо роч ног пла на опре ма ња, с ак -
цен том на на бав ци сло же них бор бе -
них си сте ма, ко ји ма се по сти же пра -
во вре ме ни раз вој опе ра тив них и
функ ци о нал них спо соб но сти. Ов де је
по треб но на по ме ну ти да, у скла ду са
Пра вил ни ком о опре ма њу, за пла ни -
ра ње на бав ке од ре ђе не вр сте опре ме
мо ра ју по сто ја ти нео п ход на про грам -
ска до ку ме на та, ве ри фи ко ва на на раз -
ли чи тим ни во и ма од лу чи ва ња. На
осно ву одо бре ног Пла на на бав ки до -
ба ра, услу га и ра до ва, так тич ки но си -
о ци за сред ства на о ру жа ња и вој не

ЦИ ЉЕ ВИ ПАРТ НЕР СТВА



Вој ска Ср би је је уре ђе на по
мо ду лар ном прин ци пу са вре ме них
ар ми ја, при че му је основ на мо ду -
лар на је ди ни ца ба та љон и је ди ни це
истог ран га, са раз ли чи тим сте пе -
ном раз ви је но сти. Струк тур но се
де ли на ви до ве, ро до ве и слу жбе, а
функ ци о нал но ор га ни зу је у ко ман -
де, је ди ни це и уста но ве на стра те -
гиј ском, опе ра тив ном и так тич ком
ни воу. Ко ман де, је ди ни це и уста но -
ве ви до ва, ро до ва и слу жби ор га ни -
зу ју се у сна ге за ре а го ва ње, глав не
од брам бе не сна ге и сна ге оја ча ња.
Те про ме не омо гу ћи ле су ин тер о пе -
ро бил ност Вој ске Ср би је и ње ну
спо соб ност да из во ди ефек тив ну
обу ку и ве жбе са ору жа ним сна га -
ма дру гих зе ма ља.

опре ме, од но сно над ле жне упра ве и
ко ман де ви до ва, пре ко Упра ве за пла -
ни ра ње и раз вој, до ста вља ју зах те ве
за на бав ке, са по треб ним спе ци фи ка -
ци ја ма Упра ви за снаб де ва ње Сек то -
ра за ма те ри јал не ре сур се, ко ја про -
во ди по ступ ке на бав ки.

На кон на бав ке узо ра ка сред ста -
ва на о ру жа ња и вој не опре ме сле де
сло же не про це ду ре ис пи ти ва ња и
усва ја ња у на о ру жа ње и вој ну опре му
Вој ске Ср би је. Ка да се за вр ши про цес
ис пи ти ва ња и усва ја ња при сту па се
уго ва ра њу пла ни ра них ко ли чи на. У
опре ма њу Вој ске Ср би је те жи ште је
на ан га жо ва њу на уч но и стра жи вач ких
и про из вод них ка па ци те та Ср би је, док
се при ли ком на бав ке сред ста ва из уво -
за пред ност да је по ну да ма ко је укљу -
чу ју тран сфер тех но ло ги је и упо шља -
ва ње на ших при вред них ка па ци те та.

ƒƒ   Ов де не мо же мо из бе ћи пи -
та ње  ко ли ко се нов ца из два -
ја за опре ма ње Вој ске Ср би је?

– За опре ма ње Вој ске Ср би је у
те ку ћој го ди ни из бу џе та Ре пу бли ке
Ср би је опре де ље на су фи нан сиј ска
сред ства у из но су од 4.027.482.000,00
ди на ра, од но сно са при хо ди ма
4.680.683.000,00, што из но си око 9,2
по сто пре ви ђе них фи нан сиј ских сред -
ста ва за фи нан си ра ње Ми ни стар ства
од бра не. Од по чет ка го ди не из ме на ма
су  ума ње на фи нан сиј ска сред ства из
бу џе та за ову на ме ну у из но су од
497.180.000,00 ди на ра.

Опре де ље ним фи нан сиј ским сред -
стви ма мо же се из вр ши ти опре ма ње
са мо основ ним сред стви ма НВО, нео -
п ход ним за функ ци о ни са ње и одр жа -
ва ње до стиг ну тог сте пе на опе ра тив -
не спо соб но сти ВС.

ƒƒ   Ко јом вр стом на о ру жа ња
се тре нут но опре ма Вој ска
Ср би је?

– У овој го ди ни те жи ште опре ма -
ња Вој ске Ср би је усме ре но је на на -
бав ку 15 школ ских ави о на „ла ста“, си -
сте ма за елек трон ско из ви ђа ње,
снаб де ва ње је ди ни ца по про јек ту
„Мо дел опре ма ња вој ни ка пе ша ди је
М21“, на бав ку те ле ко му ни ка ци о не и
ин фор ма тич ке опре ме, опре ме за де -

кла ри са не је ди ни це, оп то е лек трон -
ских сред ста ва, му ни ци је, УбС и по че -
так опре ма ња фа ми ли јом те рен ских
во зи ла ФАП. За пр вих осам ме се ци,
на осно ву скло пље них уго во ра, Вој сци
Ср би је ис по ру че но је шест ави о на
„ла ста”, ко ји су иза зва ли ве ли ку па -
жњу јав но сти на не дав ном аеро- ми -
тин гу, око 3.000 ко ма да ауто мат ских
пу ша ка 5,56 mm са од го ва ра ју ћом ко -
ли чи ном му ни ци је, ле тач ка опре ма,
опре ма за су зби ја ње де мон стра ци ја,
сен зо ри ра ди о ло шке де тек ци је, део
опре ме за де кла ри са не је ди ни це и је -
ди ни це за уче шће у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма.

И ове го ди не, као и про те клих го -
ди на, зна чај на фи нан сиј ска сред ства
ан га жо ва на су за на бав ку му ни ци је и
по је ди них сред ста ва НВО из на мен -
ске  ин ду стри је, чи ме Вој ска Ср би је
ди рект но ути че на об но ву тех но ло -
шких ка па ци те та и раз вој на ших
пред у зе ћа. 

ƒƒ   Ка да се пла ни ра на бав ка сло -
же них бор бе них си сте ма и ка -
ко се пла ни ра фи нан си ра ње? 
– Има ју ћи у ви ду еко ном ске мо -

гућ но сти Ср би је, опре де ли ли смо се
за  кон цепт мо дер ни за ци је сло же них
и ску пих бор бе них си сте ма ко је већ
по се ду је мо. Тре нут но се ре а ли зу је
мо дер ни за ци ја де ла ра кет них си сте -
ма за про тив ва зду хо плов на деј ства и
њи хо вих осма трач ких еле ме на та, ра -
да ра ВО ЈИН, опре ме у ар ти ље риј ским
и тен ков ским је ди ни ца ма,  кон вер зи ја
во зи ла БОВ-1 и БОВ-3 у ко манд на, из -
ви ђач ка и ар ти ље риј ска. У на ред ном
пе ри о ду ре а ли зо ва ће мо и мо дер ни за -
ци ју ави о на „га леб Г-4”. По ред то га,
ре дов ним фи нан си ра њем из бу џе та
на ста ви ће мо са опре ма њем је ди ни ца
са вре ме ном опре мом вој ни ка (мо дел
21), на бав ком са вре ме них те ле ко му -
ни ка ци о них и ин фор ма тич ких си сте -
ма, опре ма њем спе ци јал них и де кла -
ри са них је ди ни ца и је ди ни ца за мул -
ти на ци о нал не опе ра ци је.

На бав кe сло же них бор бе них си -
сте ма, пла ни ра не Ду го роч ним пла ном
раз во ја си сте ма од бра не, ре а ли зу ју се
у обла сти ма где мо дер ни за ци ја не мо -
же да ти же ље ни ре зул тат. То се пре
све га од но си на бор бе не ва зду хо пло -
ве, ра кет не си сте ме за про тив ва зду -
хо плов на деј ства, опре му за Цен тар
за кон тро лу су ве ре ни те та ва зду шног
про сто ра, ра да ре ВО ЈИН и де лo те ле -
ко му ни ка ци о них и ин фор ма тич ких
уре ђа ја ра ди ин те гра ци је у је дин стве -
ни ко манд но-ин фор ма ци о ни си стем
Вој ске. На ве де не на бав ке не мо гу се
ре а ли зо ва ти ре дов ним фи нан си ра -
њем из бу џе та. Кроз план ска до ку -
мен та Вој ска ис ка зу је по тре бе за фи -
нан си ра њем, а над ле жне др жав не ин -
сти ту ци је утвр ђу ју кон крет не аран -
жма не на бав ке, од но сно на чин фи -
нан си ра ња. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ

1 5 .  с е п т е м б а р 2 0 1 2 .
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